

හේමකුමාර හෝ යසපාලිත යන නම්වලට වඩා වාසුදේව යන පුද්ගල නාමයේ සැකෙන වෙනසක් ඇත. මුල් නම් යුගල නිසැකව ම සිංහල උච්චාරණයට පැවසිය හැකි වුවද වාසුදේව යනු කෙළින් ම ඉන්දියානු නමකි. පුරාණ නිකේත ඉන්ට්වලට අනුව වාසුදේව යනු යමුනා ගංතොර පළල ලතා යනහේ රාධා සමග පෙම් කෙළිමින් සිටි ක්‍රිෂ්ණා ගේ පියා ය. වාසු යන පදයේ තේරුම හොඳ යන්න ලදී ඒ අනුව වාසුදේව හොඳ දෙවියෙකි. මෙකී ඉන්දියානු වාසුදේව පූජා ජීවත්ව සිටි කාලය තුළ කිසිදු බොරුවක් නො කියා සත්‍යවාදීව ජීවත් වූ අයෙකු ලෙස හඟවත් ගීතය වැනි ග්‍රන්ථවල සඳහන් වී ඇති බව කියවේ.

දේවාරාධයක් ඇති නිසා වාසුදේව යන්න ඉන්දියාවේ නිකේත නමින් අතර ජනප්‍රිය නමක් විය යුතුය. එහෙත්, උප්පන්නයේ ළමයා ගේ නම යන කොටුවේ වාසුදේව යන්න සඳහන් වී ඇති අය ලංකාවේ නම් වනරම් සුලභ නොමැති බව මගේ අදහසයි. ඒ සමගම, අනාගතයේ දී වාසුදේව නාමය උප්පන්නයක ළමයා ගේ නම යන කොටුවේ ලියවෙන්නට ඇති ඉඩකඩ ද අවම බව මගේ අදහසයි.

මා දන්නා වාසුදේවලා ඉන්නේ දෙදෙනෙකු පමණි. ඉන් එක් අයෙක් කොළඹ විශ්ව විද්‍යාලයේ උගත් ඇමිබීඒඒස් උපාධිධාරියෙකි. ඔහු අද කොතැන සිටී දැයි මම නොදනිමි. මා දන්නා දෙවෙනි වාසුදේව ළමයා ගැන නම් මෙය කියවන ඔබ ද හොඳින් දනී. ඒ අද ලංකාවේ දී වාසුදේව කියා කියූ පමණින් සිතියට එන නිටපු විජ්වලවාදී, නිටපු ඇමති, පැහැණු වට්ටක්කා ගෙඩි නාමලාභී ගරු වත්මන් පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රී වාසුදේව නානායක්කාර මිස වෙනකෙකු නොවේ. මම වාසුදේව නානායක්කාරව ජීවිතයේ දෙවරක් දැක ඇත්තෙමි. දෙවෙනි වරට මා ඔහු දුටුවේ නවසමසමාජ පක්ෂය නියෝජනය කරමින් 1982 ජනාධිපතිවරණයේ අපේක්ෂක

6 මට හැඟෙන අයුරින්

සිකොලොජිය

rasikalogy.blogspot.com

වාසුදේව නානායක්කාර ගැන කුණුහරප නැති කතාවක්

යකු ලෙස ඉදිරිපත් වී ගනුමුල්ලේ දුම්රිය ස්ථානය අසලදී මහජන රැළියක් ඇමතු අවස්ථාවේ දී ය. එදා ඔහු ඉදිරිපත් කළ කරුණු, ඔහු ගේ වතුර කට්කත්වය කෙතරම් මා සිත ඇද බැඳ ගත්තේ ද යත්, වාසුදේව නානායක්කාරට මගේ දෙවෙනි මනාපයටත් දෙන්නට මට සිතූණි.

ඇත්තට ම කියනවා නම්, ඊට පසු දිනයක මා නැරඹීමට ගිය ලංකා සමසමාජ පක්ෂයේ ජනාධිපතිවරණ රැස්වීමේ දී අපේක්ෂක කොල්වින් රෙජිනෝල්ඩ් ද සිල්වා කළ කතාව ඇසුවායින් පසුව ද මට විවැනිම සිතුවිල්ලක්, එනම් කොල්වින්ට මගේ තෙවන මනාපය දිය යුතුය කියා සිතූණි. මට එසේ සිතූණේ මගේ අවංක කැමැත්ත හෙවත් මනාපය ඒ ආකාරයේ නිසා මිස ඒ ජනාධිපති ඡන්දයේ දී මනාප ක්‍රමය උපයෝගී වෙන ආකාරය ගැන වැටහීමක් ඇතුව නොවේ. නමුත් එදා කොල්වින් ආර් ද සිල්වා පැහැදිලිව ම කියා සිටියේ තමන්ට අවශ්‍ය පළමු මනාපය මිස දෙවන තුන්වන මනාප නොවන බවත්, තමාට පළමු මනාපය දී දෙවෙනි මනාපය කන්ට්‍රෝල්

කොබ්බෑකඩුවට දිය යුතු බවත් ය. ඒ කතාව ඇසූ මට මෙකී මනාප ක්‍රමය ගැන කරුණු වැටහුණු අතර ඒ අවබෝධයේ ප්‍රතිඵලය වූයේ කොල්වින් ආර් ද සිල්වාට තමන්ට හිමිවෙන්නට තිබුණු මගේ තුන්වෙනි මනාපය අහිමි වූවා පමණක් නොව, වාසු දේව නානායක්කාරට තමන්ට හිමිවීමට නියමිතව තිබුණු මගේ දෙවන මනාපය ද අහිමි වීමයි. මා එදා මගේ මංගල වාමාංශික ඡන්දය ලකුණු කළේ මනාප කිසිවක් සහිතව නොව කෙළින්ම කතිරයකිනි!

මුල්වරට මා වාසුදේව නානායක්කාරව දුටුවේ දෙවන වරට ඔහුව දකින්නට වසර දෙකකට පමණ පෙර පැවැත්වුණු ඥාති යෙකු ගේ විවාහ මංගලෝසවයක දී ය. ඔහු එහි පැමිණ සිටියේ මනමාල මහතා ගේ මිතුරෙකු ලෙසින් යැයි සිතමි. එදා ඒ විවාහයට එක් සාක්ෂිකරුවෙකු ලෙස අත්සන් කළේ ද එවකට වසර කිහිපයකට කලින් පැවති පාර්ලිමේන්තු මැතිවරණයේ දී අලුතින් පිහිටුවනු ලැබූ නවසමසමාජ පක්ෂයේ අපේක්ෂකයෙකු ලෙස පරාජය පත්වී සිටි නිටපු මන්ත්‍රී වාසුදේව



නානායක්කාර ය.

වාසුදේව සමග ඒ විවාහයේ අනෙක් සාක්ෂිකරුවා වූයේ එවකට පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රී ලංකා කොමියුනිස්ට් පක්ෂයේ සරත් මුත්තේට්ටුවේගම ය. ඔහු මා කලින් සඳහන් කළ ලංකා සමසමාජ පක්ෂයේ නායක කොල්වින් ආර් ද සිල්වා ගේ දියණිය මනෝර ගේ ස්වාමි පුරුෂයා විය.

නව සමසමාජ පක්ෂය යනු ලංකා සමසමාජ පක්ෂයෙන් කැඩී ගිය ඇමිබී පක්ෂයකි. එසේම ලංකා කොමියුනිස්ට් පක්ෂයේ මුල් තිබුණේ ද ලංකා සමසමාජ පක්ෂයේ ය. වසර 1970 සිට බලයේ සිටි සමගි පෙරමුණ ආණ්ඩුවේ මේ පක්ෂ දෙක සහායක සිටිය නමුත් මේ මංගලය පැවැත්වෙන කාලය වෙන විට ඒ සහායෙන් කැඩී ගොස් තිබුණි. ඒ සහාය බිඳී යාමට මුලිකම හේතු වූයේ පක්ෂ අතර තිබූ මතවාදී නොගැලපීම් යැයි සිතමි.

අවාසනාවට මෙන් මේ ලංකා කොමියුනිස්ට් පක්ෂයේ සරත් මුත්තේට්ටුවේගම සහ නව සමසමාජ පක්ෂයේ වාසුදේව නානායක්කාර සාක්ෂියට අත්සන් කළ විවාහයට සිදුවුණේ ද ඒ සමගි පෙරමුණ සහායට සිදු වූ දෙය ම ය.

විවාහය මාස තුනකින් පමණ කැඩී ගියේ ය! ඒ දිනවල මතවාදී කරුණු මත වාමාංශික සහාය මෙන් ම වාමාංශික දේශපාලන පක්ෂ ද කැඩී ගිය ද, 1988 දී පමණ ඇරඹුණු මේ සමසමාජකොමියුනිස්ට් වාමාංශික පක්ෂ යුගලේ විවාහය අද දක්වාම පැවතෙනු දැකිය හැකිය. එයට හේතුව අද ඔවුන් ගේ මතවාදය වී ඇත්තේ මාක්ස්ලෙනින්ට්‍රොට්ස්කිවාදය නොව බඩගෝස්තරවාදය නිසා විය හැකි බව සිතේ.

මෙකී බඩගෝස්තරවාදය රැඳී පවතින්නේ මාක්ස්ලෙනින්ට්‍රොට්ස්කිලාගේ යටි රැ වූල් මත නොවේ. දේශප්‍රේමයේ මුඛාවෙන් රට උගසට තබා බඩ තඩී කරගන්නා උඩු රැවුල්කාර දේශපාලුවන් කෙරෙහි ඇති වහල්බව මත ය.

සන්නසා CARTOON

SANNASA By PK

